
tami" ali vozi. Železnicam in parobrodnim druš
tvom se je naročilo, da imajo vojake, če se tele
grafično pozovejo, hitro in brezplačno sprejemati 
in prevažati; vožnina se bo poznej poravnala iz 
državne kaše. Priprave za nagli udarec, če poči 
vojska, se povsod delajo. „N. W. Tagblatt" že na
števa vojna krdela, ki so za Bosnijo in Hercegovino 
odbrana. Vzela se bodo izmed vojakov graške, buda
peške, zagrebške, temešvarske, zadarske in tržaške 
generalne komande, in sicer so odmenjeni zdaj p eš
p o l k i : Airoldi, Scudier, nadvojvoda Jožef, Sach
senMeiningen, Carevič, princ Ludvik, Filipovič, 
Šokčevič, Jelačič in 31. batalijon lovcev, skupaj 
28 batalijonov pešcev. Izmed konj ikov se ime
nujejo husarski polki: Fridrih Kari, kralj pruski, 
Lichtenstein in ClamGallas, pa ulanska polka Wall
moden in Franc I. skupaj 6 polkov in 36 ška
dronov. Artilerije odidejo v Bosnijo 4 baterijske 
divizije 13. kanonirskega polka z 48 kanoni, kojim 
se bode pridružila hribovska baterija in 9. in 4. 
kompanija 12. trdnjavskega artilerijskega batali
jona. Od ž e n i j s k e g a oddelka je za Bosnijo od
ločena 8. reservina kompanija 2. ženijskega polka 
in 3 kompanije 5. pionirskega batalijona s po
trebnimi pripravami za mostove itd. Od zdravniš
kega krdela se jim pridružita 22. in 23. oddelek. 
Ta vojna, ki šteje zdaj okoli 18.000 mož, se bode 
deloma razpostavila ob Savi, deloma pa ob Uni 
in bode v Bosnijo marširala po poti proti Banji
luki. V Hercegovino pa odide 11 infanterijskih ba
talijonov 22., 32. in 69. peš polka. V 14. dneh se 
ta vojna lahko povikša na 60.000 mož, in se bode 
razdelila v dve vojni s 7 divizijami pešcev, 1 ko
njikov in 120 kanoni. Dunajski državni zbor se 
razgovarja o proračunu za 1. 1878. ter so se liberalni 
nemški poslanci sami med seboj začeli trgati. Po
slanec Schbnerer je rekel, da ta zbor druga ni, 
nego dijete (10 fl. na den) požiralna jnašina. Pred
sednik je govornika pokregal. — Čehi so skle
noli, da ne pojdejo ne v državni pa ne v deželni 
zbor, dokler se sedanji volilni redi ne odpravijo 
in z pravičnišimi zamenijo. — Deželni namestnik 
štajerski je po graškem in lavantinskem ordinarijatu 
veliko število tiskanega poduka: kako se obna
šati proti nevarnim ginam, razposlal za razdelitev. 
Toda poduk je samo nemšk tako, da ga Slovenci 
ne razumijo. Čudno, ali oficijelno nas Slovencev 
na Štajerskem več ni, ali vemo že vsi nemški, ali 
pa nimamo gin; drugače si tega raztolmačiti ne 
moremo lehko. — Za begunce iz Turškega emo 
do sedaj potrošili okoli 6 milijonov. 

Vnanje države. Napovedani „kongres" ali 
zbor evropskih ministrov se bo vršil v Berolinu; 
železni Bismark že razpošilja vabila. Ruski knez 
Gorčakov je zopet zdrav in pride na zbor. Angleži 
in bržčas tudi naš Andrassv si bodo prizadevali, 
kolikor mogoče zmanjšati uspehe ruskih zmag. Bis
mark z Italijani in Francozi pa bo z Rusom po
tegnil. — Novi papež Leon XIII. niso mogli biti 
očitno kronani v cerkvi sv. Petra, ker so grdi fraj

Avstrijske dežele. Neizmerno resnobne novice 
prihajajo iz Dunaja, vse kaže, da se bližamo bržčas 
strahovitej vojski. Ministru Andrassyju so namreč 
magjarski poslanci v delegaciji dovolili 60 mili
jonov izposoditi, toda ne za zasedenje Bosnije, 
ampak Če bo treba velikega boja. Magjari so 
torej za boj zoper Rusijo, da se_ tej izvije, kar 
si je v zadnji vojski priborila. Če še sedaj av
strijske delegacije enako odločijo, potem imamo 
pričakovati krvavo spomlad. Slovanski listi v 
Avstriji, če izvzamemo poljske, pišejo vsi zoper 
vojsko z Rusi in nasvetujejo samo, da vzamemo 
hitrej ko mogoče Bosnijo in Hercegovino. To je 
sedaj še lahko mogoče brez velikega krvi preli
vanja, morebiti celo z privoljenjem Rusije, ali v 
par tednih to ne bo več tako. Slišimo tudi, da 
8e v Poli močno dela na to, da bi naše vojno 
brodovje brž bilo vse pripravljeno. Oklopnica 
„Tegethof" dobi 14 grozno velikih kanonov Krup
povih. Tudi naša artilerija je z 1. marcem t. 1. 
svojo prenovljenje zgotovila. V 3 letih je se prire
dilo 1400 Uhacijevih kanonov z železnimi „lafe

Politični ogled. 



maurerji orsinske bombe imeli pripravljene, da bi 
svečanost motili. Italijanski 2 ženi ob enem ima
joči minister Crispi je odstopil z pajdaši vred; 
kralj je poklical Cairolita za ministra, republikan
skega garibaldinca. Na Francoskem se je veliko 
tisoč delavcev vzdignilo zoper svoje gospodarje in 
je tirjalo večo plačo. Vojaki so morali ljudi po
miriti. Angleži svetujejo, naj bi se cela Turčija 
razdelila, da bi vsak nekaj pograbil ne pa samo 
Rus. Ko so Turki to zvedeli, so se še bolj z Rusom 
zvezali in hočejo z rusko pomočjo ohraniti, kar 
jim je še ostalo. 

Vojska je sicer končana, a gotovega miru 
še ni. Povsod se delajo strahovite vojne priprave, 
najbolj pa na Ruskem, Angleškem in Greškem. 
Tudi pobiti Turki se skušajo ukrepiti. Vojake iz 
Šumle, Silistrije in Varne hitro odpravljajo v Te
salijo, Epir, Kandijo, najbolj pa v Bosnijo in Her
cegovino. Pri Bihaču delajo tabor za 40.000 mož, 
v Hercegovini pa pri Mostaru za 25.000 mož. To 
kaže, da se mislijo Turki upreti avstrijskej vojski, 
če bi ta hotla Bosnijo zasesti. V Epiru so vstaše 
res že premagali, v Kandiji pa ž njimi premirje 
napravili. Srbi kupujejo novih pušek, rumunska 
vojna stoji od Severina do Piteštija in zadi za 
njo 9 novih divizij ruske vojne t. j . okoli 90.000 
mož. Čudno je tudi to, da so Srbi poslali k ita
lijanskemu kralja, naj pove, kaj namisli storiti, 
če Avstrija začne boj v Bosniji ali pa z Rusom. 
Nadalje močno osupnilo je Angleže, ko so iz 
svojega brodovja zapazili, kako ruski vojaki na
važajo velikanske šance od Carigrada kraj morja 
do Galipoli, ob enem pa izvedeli, da bo Rusija 
kmalu odposlala vseh 113.000 turških jetnikov z 
Osmanpašem vred v Carigrad, kder bodo zopet 
orožarn. Avstrijska ladija „Sfinks" je v Kavali 
1500 Čerkesov naložila, da bi jih prepeljala v 
Azijo. Cerkesi so pa ladijo brž zapalili, ljudi 
izropali in všli; 500 ljudi je se pa vtopilo. — 
Turški sultan je Reufpašo poslal z podpisanim 
pismom miru v Petrograd, kder bo tudi ruski car 
podpisal. 

Smešničar 11. Ko še je kmetske ljudi tlaka 
in rabota stiskavala, je nek grajščak svoj god ob
hajal in povabil tudi župana na obed. Ta je več 
ljudi najel in jim naročil, naj se pri gradu pod 
okno postavijo in kedar bodo grajščaka slišali 
reči: Bog živi župana, naj vsi zakričijo: „žlahtuega 
gospoda tudi. Ali primeri se, da je služebnik veliko 
„flašo" dobrega vina prinesel. Ko je hotel njo na 
mizo postaviti, mu padne iz rok in se razbije, 
grajščak pa jezen nedostojno zakolne: na j te, 
b u d a l o , v r a g v z a m e ! Hlapci pod oknom pa za
slišijo glas grajšČakov in na vsa usta zaupijejo: 
žlahtnega gospoda tudi, žlahtno gospo tudi, in jiho
vega „verbolterja" tudi! Ignac Ilešič. 


